

“一把手”诺廉

在加强作风建设上立好标杆当好头雁

□六横镇党委书记 任挺

落实党风廉政建设主体责任上存在的问题

去年以来,六横渔农村和企业党员干部酒驾、赌博等违纪违法行为多发,究其原因还是我们在落实党风廉政建设主体责任上有所松懈,抓而不实、抓而不紧,责任和压力传递至基层党支部走样变形,没能真正打通对党员干部管理教育的“最后一公里”。

下一步加强党风廉政建设的举措

下一步,镇党委将围绕存在的问题,在“育、管、督”上做文章。一是用好教育手段,深化“纪律教育润我心”和“以案四明”警示活动,联合区纪委在六横开展党员“酒驾”“醉驾”等问题整治专项行动,在春风化雨中将廉洁

编者按:加强对“一把手”和领导班子的监督,是监督的重点也是难点。为充分发挥“一把手”和领导班子的先锋模范作用及表率引领作用,助力营造风清气正的良好社会氛围,根据《中共中央关于加强“一把手”和领导班子监督的意见》等文件精神,即日起,区纪委监委推出“一把手”诺廉,通过“公开诺廉、精准践廉、跟踪促廉”闭环式监督,督促“一把手”管好班子、带好队伍,推动全面从严治党向纵深发展。

自律意识渗透至党员干部的心灵。

二是重塑管理格局,镇党委将全力帮助各基层党支部强起来、活起来,激发内生动力、提升管教水平,主动发挥党支部“管到人头”优势,构建“党委统管、支部直管”的上下联动模式,双管齐下管好管牢党员。三是加强监督执纪,镇纪委

将严格履职尽责,紧盯重要时间节点,常态化开展“廉政提醒+明察暗访”,加大对“两周一场所”的检查力度,对发现的问题第一时间给予通报处理,着力用纪律规矩破解酒驾、赌博等歪风邪气。

如何发挥“一把手”第一责任人职责

古语云:“蓬生麻中,不扶而直。”好的“一把手”可以撑起一片天,带出一批好干部,“一把手”清正廉洁,其他党员干部就能做到严以用权、为民用权、廉洁用权,最终形成海晏河清的良好政治生态。

我作为六横镇党委书记,将在加强作风建设上立好标杆、当好头雁,时刻以《中共中央关于加强“一把手”和领导班子监督的意见》等文件精神鞭策自己,切实履行好“一把手”政治责任,深化“四责协同”,构建全面从严治党“共同体”,坚持带头自我磨砺、自我提高,修筑“凌云志”,练就“岁寒心”,始终保持“重甲在身”“舍我其谁”的热情和干劲,把全部心思和精力用在激情创业、高效干事上,竭尽全力办好群众和企业的大事要事。

守护好海洋的“蔚”来

□林深



省生态环境厅近日通报了全省2022年度美丽海湾优秀案例审查情况,在全省4个沿海地市上报的8个案例中,普陀诸湾美丽海湾建设成果显著,获评优秀等次,届时将由省生态环境厅推荐至生态环境部参评优秀案例。

对于地处海岛的普陀来说,“美丽海湾”是实现全域美丽的最重要组成部分。“海湾”是一个衍生的概念,从地理上它包含海域、湾区、海滩和近海陆地,从功能上涵盖海洋产业、海洋旅游、海洋文化等。较之于陆地环境保护,海洋环境的保护相对难度更大,属于生态文明建设中的短板,这就需要我们找准优势、补齐短板、守好“蔚”来。如果“海湾”不美丽了,不仅威胁海洋生态系统,还影响着海洋经济和海洋文化的健康发展。

“美丽海湾”的打造是一项系统工程,其中海洋生态保护是前提。普陀提出要建设海岛公园,这个公园是建立在海洋生态系统之上的。良好的海岸管理、健康的生态系统、高质量的海滩环境等都是海岛公园开发的必要条件。相关部门要寓保护于开发之中,通过采取清淤拆废、生态修复、重整岸线、增殖放流等海洋环境与海洋资源的修复措施,用翱翔蓝天、鱼戏浅海的优良生态打开普陀滨海旅游新空间。

保护的目的是为了发展,发展最终也要反哺保护。要守护好美丽海湾,绿色低碳发展是关键。“美丽海湾”未来将吸引更多的国内外游客,这对海岛资源和设施保障能力提出了更高的要求,迫切需要利用绿色、低碳、循环型技术,实现现有资源的集约高效利用。因此,在发展海洋产业的过程中,我们必须走绿色、可持续、高质量的发展道路,要在对传统海洋产业进行改造升级的同时,大力发展低污染甚至零污染的海洋环保产业,谋求生态效益与经济效益的最大契合。

新闻视窗

山海展风韵 丹青绘新貌

山海韵——陈海平中国画作品展近日在普陀文化精舍开展,40余幅作品取材广泛,沈家门渔港风情、西藏巍峨山川尽现画中。据了解,本次画展由区委宣传部、区文联联合主办,是“喜迎二十大”普陀文化精舍艺术系列展的首场展览。展览持续至7月16日。(记者 陈璐瑶 通讯员 林赞)



守护蓝天碧水 你我共同行动

6月30日是第12个浙江生态日,今年的主题为“美丽浙江 绿色共富”。当天,区生态环境分局开展环保设施向公众开放日活动,10余名小学生通过小程序预约参观普陀生态环境监测站,并在工作人员指引下,开展相关实验,了解我区环境监测的工作内容,增强孩子们的生态环境保护意识。(记者 徐丽佳 通讯员 唐毓蔚)



每周一典

好意同乘规则

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》的亮点法条。这周,让我们一起来看第1217条。

《民法典》第1217条规定:“非营运机动车发生交通事故造成无偿搭乘人损害,属于该机动车一方责任的,应当减轻其赔偿责任,但是机动车使用人有故意或者重大过失的除外。”

下面我们作一些简要的解析:好意同乘,也称无偿搭乘,指非营运性车辆的驾驶人,不以牟利为目的,邀请或者允许搭乘人搭乘车辆的行为。因驾驶人不具有法律规定或事先约定的义务,仅仅是为他人利益,出于互助、提供便利的善意目的,邀请或允许搭乘人免费乘坐车辆,故好意同乘本质上并不属于民事法律行为,而系一种好意施惠行为。好意同乘主要有以下两方面特性:

第一,好意同乘具有无偿性。无偿性是判断好意同乘的重要标准,搭乘人必须是无偿乘坐驾驶人所驾驶的车辆,亦即驾驶人不具有营利性,不与搭乘人之间存在其他利益关

系。对于如何认定“无偿”,应结合交易习惯及社会生活实际,判断该搭乘行为是否具有商业性,双方是否进行了等价交换等。如搭乘人基于礼貌或答谢而给予驾驶人一些不构成等价交换的物品,一般也应认定为符合好意同乘的无偿性。

第二,好意同乘具有非契约性。驾驶人出于不求回报的施惠目的而允许或邀请搭乘人同行,故好意同乘本质上属于一种情谊行为,搭乘人和驾驶人并不构成客运合同关系。

好意同乘作为好意施惠行为,不存在合同违约责任或缔约过失责任的问题,但有可能因符合法律规定而产生侵权责任问题。驾驶人单独违章驾驶的,“违章”二字表明驾驶人主观上存在过错,构成一般侵权,应承担赔偿责任。但毕竟搭乘人是无偿搭乘。因此,原则上,如采驾驶人主观上仅存在一般过失的,应当减轻驾驶人的赔偿责任。但是,如果驾驶人主观上系故意或重大过失的,则不存在任何免责事由,依法承担全部赔偿责任。(由晓普整理)

我区推出9条措施激发市场活力

(上接第1版)《措施》还提出,实行景区门票奖励政策,2022年7月1日至9月30日期间,在普陀区(不含普陀山—朱家尖管委会)内连续入住限上住宿企业2晚(含)以上的市外组团游客,可享受桃花岛景区门票(限四联票)“十免一”奖励,在桃花岛风景旅游区内连续过夜2晚(含)以上的市外组团游客,可享受桃花岛景区门票(限四联票)“五免一”奖励。

另外,《措施》还提出,将培育扶持旅游服务企业,对2022年普陀区新增限额以上住宿业、餐饮业企业,每家给予2万元一次性奖励。2022年7月1日至9月30日期间,限额以上住宿、餐饮企业销售额(营业额)同比增速在15%以上且排名在普陀区(不含普陀山—朱家尖管委会)各前10名的(以统计数据为准),每家给予1万元一次性奖励。

发放人才稳岗补助

《措施》提出,为稳定旅游行业人才队伍,截至2022年8月31日,对于由普陀区(不含普陀山—朱家尖管委会)注册旅行社缴纳社保且连续在普陀区从事导游服务一年以上的中级导游、高级导游、品质导游每人分别补助500元、1000元、1000元(同一人按较高金额补助)。

加大金融支持力度

将加大对微改精提项目金融支持力度,针对全区旅游业“微改造、精提升”项目,普陀农商银行提供固定资产贷款、项目融资贷款、票据贴现等综合金融服务,并探索开展展债权、经营权、门票收入权等质押贷款业务,在额度、利率、期限等方面给予优惠,并为符合条件的企业提供无还本续贷服务。

她用手中的相机记录普陀的新变化新发展,参与公益活动服务老年群体

黄竞奋:用镜头记录美好 用服务传递爱心



□记者 陈璐瑶

“咔嚓咔嚓……”日前,在展茅街道黄杨尖村路下徐,普陀“银发好网民”之家的摄友们正在这里开展采风活动,随着一阵阵相机的快门声后,一个个精彩的场景就被他们的镜头捕捉定格下来。2022年第三季普陀好人“最美妈妈”黄竞奋也参与其中。

“我们这次采风是以‘乡村振兴’为主题,用镜头记录路下徐的

发展变化。回去后,大家会选出拍得比较好的照片和视频发到朋友圈、微博、抖音等平台上。”黄竞奋一边说着,一边向记者展示起她刚拍摄的照片。

黄竞奋是中国摄影家协会会员、高级摄影师,曾在区文化馆从事专职摄影工作近30年,有近百幅作品获国家级、省级摄影奖项。如今她已退休,但仍割舍不下对摄影的热爱,退休后的大部分时间投入到摄影活动中。

从桃花千亩油菜花开放到普陀佛茶文化节,从创城、防疫一线志愿者风采到展茅新农村的青山绿水,黄竞奋都用手中的相机记录下普陀日新月异的变化。

“热爱生活,喜欢旅游,以影交友。”黄竞奋如是说。这些年来,她常常背上一个背包,带上一台相机,约上一群志同道合的朋友,行走在普陀的各个角落,一年365天中,有一半时间都在拍摄的路上,用摄影作品展示普陀的美丽山水、

风土人情。“希望用自己擅长的摄影,为这个社会做一些事。”黄竞奋说。

黄竞奋担任老年大学摄影教师、普陀“银发好网民”之家副会长、“东海渔嫂”网宣队队长,平日里参加公益活动很多。每周都要到老年大学手把手教授老年学员学习摄影技术,每月奔赴各地开设“流动课堂”,组织手机摄影培训。她还积极参与普陀“银发好网民”之家发起的每月一次的主题公益服务活动,关心、关爱海岛留守老人。

“海岛老人有的一辈子都没照过相,有的和老伴的合照都没有,我们就通过‘一月一地’的形式,去海岛为这些老人拍照留念,看到老人们高兴的样子,我们也很开心。”黄竞奋说,能够用自己所长,为老年群体做些事情,感到特别满足。

2020年3月,黄竞奋与普陀“银发好网民”之家的几名队员一起开设“银发看普陀”栏目,并在微博同步开设“银发看普陀”微博话

题,每期以“一村”“一岛”为主题,记录普陀优美风光和发展变迁,推介宣传普陀形象。如今,“银发看普陀”微博话题阅读量已超过650万,团队成员从最初的近百人发展到现在的1800多人,活动区域扩展到普陀全域。

黄竞奋还将队员们拍摄的摄影作品制作成小视频发布在各大网络平台,收到了很多网友点赞转发。去年,她被舟山市老干部局评为“最美银尚达人”,最近又被评为浙江省摄影家协会优秀志愿者。

“摄影让我的生活更加充实,我会继续用手中的相机记录普陀的新变化、新发展,尽自己所能温暖更多的人,传递社会正能量。”黄竞奋说。



沈家门东海中路474号第二间(482-486)房屋招租交易公告

于2022年7月4日起在http://zsztb.zhoushan.gov.cn/网上对下列房屋租赁权进行网上竞价,现公告如下:

Table with columns: 序号, 房屋所属单位, 地址, 面积(m²), 租期(年), 年租金(万元), 竞价保证金(万元), 网上竞价时间

咨询电话:(0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心 2022年7月1日